

(上接第1版)

团结合作启新程

中越铁路合作机制启动,中马同意共同致力于打造地区新质生产力合作高地...

“越中铁路合作机制启动是两国友好关系的又一个重要里程碑。两党两国最高领导人出席合作机制启动仪式,展现双方对加强基础设施互联互通的高度重视和坚定决心。”

习近平主席访柬期间,双方签署37份合作文件,涵盖产供应链合作、人工智能、发展援助、海关检验检疫、卫生等领域。

命运与共谱新篇

东盟国家人士和国际舆论认为,在单边主义、强权政治冲击世界的大背景下,习近平主席此次展现积极应对变局的“亚洲智慧”“中国方案”,以大国担当发出维护自由贸

(上接第1版)

此外,泰安市围绕提升产业工人技能素质,出台“支持培养实用型技能人才”“支持引育高层次技能人才”“支持建设高水准技能平台”等多项支持政策。

打造数智赋能链

近年来,泰安将做强做大数字经济产业链作为新型工业化强市建设的重点,推动数字技术与实体经济深度融合。

泰安市总积极投身数字经济“主战场”,打造泰山数字经济工匠学院。

全国总工会迁入北平后,在中共中央的直接领导和帮助下,陆续从各地抽调干部充实总机关,调整设置组织机构,加强了全国总工会对各地区、各产业工会工作的领导力,促进了全国工人和工会运动的进一步团结与统一。

荣耀

2013年4月28日,“五一”国际劳动节来临之际,全总机关大楼里发生了一件对工人阶级和工会工作产生深远影响的大事——习近平总书记来到全国总工会机关,同全国劳动模范代表座谈,并发表重要讲话。

“长期以来,广大劳模以高度的主人翁责任感、卓越的劳动创造、忘我的拼搏奉献,谱写出一曲曲可歌可泣的动人赞歌,为全国各族人民树立了光辉的学习榜样。”

“我们党的总书记到全总机关来,亲切看望劳动模范,与劳动模范代表面对面地座谈、交流,发表重要讲话,这在工会历史上是第一次。”

从1950年新中国成立后第一次全国劳动模范代表大会——全国工农兵劳动模范代表会议在北京召开,到如

全国总工会迁入北平后,在中共中央的直接领导和帮助下,陆续从各地抽调干部充实总机关,调整设置组织机构,加强了全国总工会对各地区、各产业工会工作的领导力,促进了全国工人和工会运动的进一步团结与统一。

砥砺奋进

这场礼赞劳动模范的图片展览选址亦别具深意。北京市劳动人民文化宫原为明清两代皇帝祭祀祖先的太庙,新中国成立后,正式命名为“北京市劳动人民文化宫”,由毛泽东同志亲笔题写宫名。

“还是这所庙,换了主人翁!”现在,这座以“劳动人民”命名的文化宫以职工需求为导向,以弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神为主线,成为职工群众文化活动的阵地、劳动人民的“学校和乐园”。

“娘家人”

走进位于中国职工之家C座的12351全国总工会热线呼叫中心,目光会瞬间被数据实时滚动的蓝色大屏幕所吸引:正在通话情况、来电职工画像、诉求热点关键词等数据分析被清晰地呈现在上面。

2023年12月29日,12351工会服务职工热线全面建成运行。热线以接听来电的方式,“7×24小时”受理全国范围内的职工维权服务需求。

“弯弯的红色电话图样既代表热线电话,也像是一座桥梁,代表我们会要用这条热线搭起与职工之间的连心桥。中间的‘3’既是数字也是耳朵,寓意用心倾听。”

而就在距离热线呼叫中心不远的中国职工之家A座,正对街道的工会驿站标识格外醒目。每天,这里会迎接上百名户外劳动者进屋歇脚。

升级服务阵地,构筑职工成长港湾

多年来,新疆生产建设兵团总工会始终坚持以职工为中心的工作导向,通过实施“职工服务阵地提升工程”,建成14个兵团级职工服务中心、189个团场级服务站,打造“15分钟职工服务圈”。

书写周边命运共同体建设新篇章

对接进一步深化,为双方在多个领域的发展注入更强劲动力,也为落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议提供了路线图。

国际舆论认为,习近平此次访成果务实丰富,擘画了中国同周边国家共促稳定繁荣新图景。

美国彭博社发表评论文章说,习近平主席此次访是中方对东南亚国家的一次“魅力攻势”。中国承诺妥善管控分歧、加强产供应链合作,强调“关税战没有赢家”,与美国的经济霸凌形成鲜明对比。

“马中两国共同打造地区新质生产力合作高地正当其时,中国技术和投资将为马来西亚发展带来重要战略机遇。”

搭建成长平台链

“链”上人才还需在比赛上“练”,竞赛中“显”。泰安市总大力组织劳动竞赛活动,促进技能人才不断脱颖而出,推动职工技能水平的提升。

组织开“登高望远开新局·奋力争先谱新篇”创新创优劳动竞赛。该系列竞赛围绕重大部署、重点项目、重点工程,设置38项竞赛项目,参赛职工2.7万人次。

泰安市总还联合市委人才办、市人社局等部门开展“技能兴泰”全市职业技能大赛。探索建立“一赛一授权”竞赛评价

机制,联合13所高校,以及中国重汽等多家高新技术企业共同搭建数字人才培养培训平台,形成“产业链—教育链—人才链—创新链”四链融合、多方联动的培养链条,为数字人才建立全生命周期培育体系。

截至2024年底,泰安制造业数字化转型覆盖率达到91.1%,数字经济核心产业增加值由2021年的40.6亿元,增长到162.3亿元,占本市GDP比重由1.35%提高到4.48%。

“我们建立了‘5+15’特征和数据画像体系,对劳模和工匠人才实施数字化管理使用。学院建成以来,开展线下数字技能培训、线上直播课堂;开展‘送技上门’100余次,服务34家企业,培养企业‘AI能手’267人。”

在2024年开展的“集体协商百日要约”行动中,新疆生产建设兵团总工会指导137家企业签订综合集体合同262份,签订专项集体合同190份,并完成集体协商质效评估工作。

聚力改革攻坚,激活匠才动能

在新疆生产建设兵团第八师石河子

易,反对单边霸凌,构建人类命运共同体的正义之声,为地区团结合作注入信心和力量,有力推进构建亚洲命运共同体。

“当前,世界面临百年未有之大变局。越中两国人民要铭记共同理想与使命,携手坚定不移走社会主义道路,加快构建具有战略意义的越中命运共同体,以‘六个更’为方向,不断深化两国友好关系。”

马来西亚智库区域策略研究所执行董事蔡伟杰说,在全球局势复杂多变、地缘政治风险上升的当下,马中两国领导人都强调命运与共的理念。

国际舆论认为,习近平主席东南亚之行,让中国作为自由贸易倡导者、发展中国家利益捍卫者、区域合作引领者的形象更加深入人心。

“东盟与中国合作已成为亚太合作最成功、最具活力的样本,成为构建人类命运共同体的典范。”

“参与记者:高博 舒畅 赵旭 郑世波 杜鹤 何毅”

(新华社北京4月20日电)

模式,完善为技能竞赛获奖选手颁发职业技能等级证书和待遇落实制度。

“如新,11条产业链攀“高”逐“新”,向“质”图强,工业经济蓬勃发展。目前,泰安市有国家级单项冠军20家、专精特新“小巨人”企业61家、国家级绿色工厂34家、省级制造业单项冠军85家、高新技术企业突破1000家。”

“人才是现代化强市建设的基础性、战略性支撑,创新是城市发展的不竭动力。泰安将持续深化产业工人队伍建设改革,聚焦高端装备制造、新材料等优势产业和数字经济等未来产业,努力集中攻克一批“卡脖子”技术,转化落地一批具有产业引领性的科技成果,以‘链式发展’激活聚变效应,推动经济社会高质量发展。”

“娘家人”

走进位于中国职工之家C座的12351全国总工会热线呼叫中心,目光会瞬间被数据实时滚动的蓝色大屏幕所吸引:正在通话情况、来电职工画像、诉求热点关键词等数据分析被清晰地呈现在上面。

2023年12月29日,12351工会服务职工热线全面建成运行。热线以接听来电的方式,“7×24小时”受理全国范围内的职工维权服务需求。

“弯弯的红色电话图样既代表热线电话,也像是一座桥梁,代表我们会要用这条热线搭起与职工之间的连心桥。中间的‘3’既是数字也是耳朵,寓意用心倾听。”

而就在距离热线呼叫中心不远的中国职工之家A座,正对街道的工会驿站标识格外醒目。每天,这里会迎接上百名户外劳动者进屋歇脚。

升级服务阵地,构筑职工成长港湾

多年来,新疆生产建设兵团总工会始终坚持以职工为中心的工作导向,通过实施“职工服务阵地提升工程”,建成14个兵团级职工服务中心、189个团场级服务站,打造“15分钟职工服务圈”。

截至目前,累计建设442个工会户外劳

动者服务站,服务新就业形态劳动者17万余人次。

2024年,中国职工保险互助会兵团办事处成立,启动了在职工医疗互助保障活动,共有11万名兵团职工参保。

患有心脏持续性房颤的新疆生产建设兵团第七师医院职工周某接受了手术治疗,经过医保统筹报销后个人需负担1万余元,进行医疗互助金申请后,他收到6000余元互助金。

此外,新疆生产建设兵团总工会推进母婴关爱室建设,职工子女普惠托育、托管服务等重点工作,举办假期爱心托管班167期,托管儿童7741人;开展婚恋服务活动188场,组织“六一”关爱活动2583场,女职工心理关爱活动675场,让职工切实感受到来自工会的关爱与帮助。

七十载栉风沐雨,新时代再启征程。截至2024年底,新疆生产建设兵团总工会累计建立基层工会组织3523个、发展工会会员64.97万名。站在新的历史起点上,新疆生产建设兵团总工会将继续加强职工思想政治引领工作,团结引导职工为维护新疆社会稳定和长治久安作出新贡献。

单边主义、保护主义,试图将人类社会带回丛林时代,人类文明正遭遇前所未有的挑战。共建“一带一路”倡议让东盟和中国实现了前所未有的互联互通,帮助东盟国家建设了高速铁路,建立了光伏、电动汽车产业链供应链,为东盟各国现代化发展提供支撑。

“东盟与中国携手构建命运共同体,不仅是现实选择,更是时代答案。”

“中国包括东盟国家在内的周边国家在政治、经济、安全、社会、文化等领域开展友好合作,支持东盟共同体建设,维护和促进地区和平稳定。”

以优良作风激发改革发展动力活力

(上接第1版)

中国移动建立了党组(党委)领导调研推进、工作专班日常推进、党建工作片区定向推进、智慧党建系统在线推进的“四位一体”学习教育工作落实体系。“我们注重发挥企业信息化优势,充分利用智慧党建系统支部在线等功能,实现督促推进全覆盖,确保各项部署落实到位。”

精研细学 入脑入心

“把准行动指南,自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂”“锤炼过硬作风,自觉在企业战略转型和高质量发展进程中彰显责任担当”……不久前,中国一汽在吉林杨靖宇干部学院举办的第一期青年干部培训班开课,引发学员们共鸣。

此次培训为期两个月,将重点围绕全面深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想、深入学习贯彻中央八项规定和中央八项规定实施细则等开展,帮助参训的年轻高级经理和高级经理后备人员锤炼党性修养、磨砺实干本领。

学习教育启动以来,中管企业创新方式方法,抓好学习研讨,学习贯彻习近平总书记关于深入贯彻中央八项规定精神学习教育的重要讲话和重要指示精神,深刻认识中央八项规定是长期有效的铁规矩、硬杠杠,切实增强贯彻落实的思想自觉、政治自觉、行动自觉。

围绕“学到位”下功夫,中国石化建立党组(党委)带头学、基层党组织紧跟党、培训教育提升学、年轻干部强化学“四学联动”机制,党组以身作则,带头原原本本读原著、学原文、悟原理。中国石化还充分利用石化党建平台等学习宣传渠道,广泛宣传学习教育重要意义、上级部署要求,推动学习教育往深里突破、往心里扎根。

中国三峡集团党组举办专题读书班暨党组理论学习中心组集体学习会议,以集中学习、交流研讨等多种形式深入学习习近平总书记关于加强党的作风建设的论述和中央八项规定及其实施细则精神。例如,聚焦学习教育主题,邀请专家为全体党员特别是领导干部、新提拔干部、年轻干部、关键岗位干部作专题辅导;集中观看警示教育专题片,以案促学、以案示

所吸引:正在通话情况、来电职工画像、诉求热点关键词等数据分析被清晰地呈现在上面。

2023年12月29日,12351工会服务职工热线全面建成运行。热线以接听来电的方式,“7×24小时”受理全国范围内的职工维权服务需求。

“弯弯的红色电话图样既代表热线电话,也像是一座桥梁,代表我们会要用这条热线搭起与职工之间的连心桥。中间的‘3’既是数字也是耳朵,寓意用心倾听。”

而就在距离热线呼叫中心不远的中国职工之家A座,正对街道的工会驿站标识格外醒目。每天,这里会迎接上百名户外劳动者进屋歇脚。

升级服务阵地,构筑职工成长港湾

多年来,新疆生产建设兵团总工会始终坚持以职工为中心的工作导向,通过实施“职工服务阵地提升工程”,建成14个兵团级职工服务中心、189个团场级服务站,打造“15分钟职工服务圈”。

截至目前,累计建设442个工会户外劳

动者服务站,服务新就业形态劳动者17万余人次。

2024年,中国职工保险互助会兵团办事处成立,启动了在职工医疗互助保障活动,共有11万名兵团职工参保。

患有心脏持续性房颤的新疆生产建设兵团第七师医院职工周某接受了手术治疗,经过医保统筹报销后个人需负担1万余元,进行医疗互助金申请后,他收到6000余元互助金。

此外,新疆生产建设兵团总工会推进母婴关爱室建设,职工子女普惠托育、托管服务等重点工作,举办假期爱心托管班167期,托管儿童7741人;开展婚恋服务活动188场,组织“六一”关爱活动2583场,女职工心理关爱活动675场,让职工切实感受到来自工会的关爱与帮助。

七十载栉风沐雨,新时代再启征程。截至2024年底,新疆生产建设兵团总工会累计建立基层工会组织3523个、发展工会会员64.97万名。站在新的历史起点上,新疆生产建设兵团总工会将继续加强职工思想政治引领工作,团结引导职工为维护新疆社会稳定和长治久安作出新贡献。

北京街头,也已在全国各地铺开。截至2024年底,全国已建工会驿站18.61万个,其中智能化驿站达1.18万个。

职工有所呼,工会有所应。作为职工群众的“娘家人”,职工的所需所盼就是工会干部的惦念。

“职工之家”APP、12351热线、工会驿站、移动体检、工会“爱心餐”……如今工会服务职工的手段更加便捷、及时、高效。

为解决职工群众“急难”问题,全总和各级工会在做好传统品牌工作的基础上,全面运用数字化技术,提出新思路、打造新平台,推出了一批精准、智能的服务职工群众项目,让“娘家人”的暖心事连绵不断。

站在即将迎来全总成立百年的历史节点,回望这条从石库门走到复兴门的奋进之路,工会工作的宗旨始始终如一:以忠诚党的事业、竭诚服务职工为己任,将党的工运事业扎根于亿万职工之中,方能成为职工群众最可信赖的“娘家人”。

(新华社北京4月20日电)



阅读提示

新疆生产建设兵团工会传承“热爱祖国、无私奉献、艰苦创业、开拓进取”的兵团精神,在织密职工权益保障网、深化产业工人队伍建设改革、升级职工服务阵地等方面持续发力,团结引导职工为维护新疆社会稳定和长治久安作出新贡献。

本报记者 吴锋思 马安妮

1956年,新疆生产建设兵团工会成立。2018年12月,新疆生产建设兵团工会更名为新疆生产建设兵团总工会。同时,各师工会统一更名为师总工会,各团场工会更名为团场总工会。

自成立以来,新疆生产建设兵团总工会始终秉持“屯垦戍边、服务职工”的宗旨,传承“热爱祖国、无私奉献、艰苦创业、开拓进取”的兵团精神,

新疆生产建设兵团工会秉持“屯垦戍边、服务职工”的宗旨,积极履职、主动作为——为谱写中国式现代化兵团篇章贡献“工力量”

肩负新时代产业工人队伍建设的时代使命。多年来,在维护边疆稳定、促进民族团结、推进经济社会发展中发挥着不可替代的作用。

织密权益保障网,构建和谐劳动关系

新疆生产建设兵团总工会始终将企业民主管理作为维护职工权益的基础性工程。在国有公司制企业中,建立了职工董事、职工监事制度,保障职工参与管理和监督的民主权利,并建立健全厂务公开工作协调机制,规范企事业单位和连队职代会制度,保障职工的知情权、参与权和监督权。

在2024年开展的“集体协商百日要约”行动中,新疆生产建设兵团总工会指导137家企业签订综合集体合同262份,签订专项集体合同190份,并完成集体协商质效评估工作。

各级工会还积极创新维权服务机制,构建“工会+法院+人社+司法”一

体化维权模式,已建立工会劳动法律监督组织736个,发出“一函两书”57份。同时,推进普法工作,开展民法典宣传月活动、女职工维权行动月活动、维稳戍边普法行活动等,增强职工的维权意识。

此外,新疆生产建设兵团总工会健全困难帮扶体系,兜牢民生保障底线。建立健全“春送岗位、夏送清凉、秋送助学、冬送温暖”四季帮扶机制,实施职工困难帮扶资金项目83个,落实资金1864万元;关心关爱新就业形态劳动者,慰问3482人次,开展健康体检服务;在关爱农民工方面,协助有关部门帮助1699名欠薪1830万元,助力平安返乡1910人次,并组织农民工和新就业形态劳动者子女参加工会夏令营。

聚力改革攻坚,激活匠才动能